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CONHECIMENTOS BASICOS (VALOR: 20 pontos)

) A derivada de f(x)= exp(sin x?) & a funcéo £’ (x) igual a

() 2x{cos xz)exp(sin x%
B) -Z2x(cos xz)exp(sin %%)
C) x(cos x%)exp(sin x?)
(D) —-x{(cos Xz)exp(sin x%)
E

) dx{cos xz)exp(sin x%

2} Seja %y o ponto do intervalo [0,m/2] tal que cos(xg)=xy. Sendo

Xp

assim, o valor de JEsin(t)dt é:
0

(B) J1-%0° + x¢°

{B) 1-35" - x¢

3) Qual o wvolume da parte da beola de equacgio x*+y?+z2%<9 que
fica entre os planos z=1 e z=27

{A) 16m/3
(B 17m/3
(C) 18n/3
{D) 19m/3
(E) 20m/3
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4y A imagem da transformagdo linear T{x,y,z)=(x,vy,z)X(1,1,1), em
que X indica o produto vetorial em R?, é:
(a) R’
(B) A reta de equacado £{l,1,1), t € R
{(C) A reta de equacédo t(1,0,-1), t € R
(D} O planc de equacgdo x+ty+z=0
(E) O plano de equagdo x-z=0

5) Uma pessoa estd incilalmente no quinto degrau de uma escada de
dez degraus. Em cada etapa de um jogo, ela tem probabilidade
2/3 de primeiro subir trés degraus e depois descer dois
degraus, e probabilidade 1/3 de primeiro subir dois degraus e
depois descer trés degraus. A pessoa vence © JOogo se passar
pelo décimo degrau da escada em cinco etapas ou mencs. Qual €& a
probabilidade de a pessoca vencer o jogo?
(b)Y 32/243
(B) 104/243
(C) 40/81
(D) 1/2
{r) 2/3

6) Aplicando o método de Euler explicito com passo h=0.1 ao
problema yvr=y%, y{0)=1, qual a aproximacido encontrada para
y(0.2)°?
(Ay 1.1
(B) 1.121
(C) 1.221
(D) 1.223
(B} 1.31
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7) A integral de linha do campo F(x,y)=(axtby,cx+dy), em que a, b,
c, d sdo constantes reais, calculada ao longo de cada caminho
fechado simples C:[0,1] - R?, percorridc uma vez no sentide
anti-horario, tem valor igual ao da &rea da regido limitada por
C. Nessas condigdes, pode-se concluir gque:

(A) c-b=1
(B) d-a=1
(C) b-c=1
(D) a-d=1
(E) atbtc+d=0
8) Sabe-se que g 1/n® = 7%/6, entdoc Yu» 1/(2n-1)2 & igual a:
(B) 7w*/24
(B) ®°/18
(C) =/12
(D) =*/9
(E) =°/8
9) Um pontc material P; de massa m percorre a circunferéncia de
centro na origem O e raio 1 no sentido anti-horaric com
velocidade angular constante 2, e no instante tg=0 estd na
posicgdo (0,1). Nesse mesmo instante, um ponto material P; de
massa m estd na posicgdo (0,2), percorrende a circunferéncia de
centro na origem e raio 2 no sentido horidrio com velcocidade
angular constante w. No primeiro instante T>0 em gue os pontos
Py e P, estiverem alinhados com a origem, o adngulc entre o eixo
Oy & o segmento OP; sera:
(A) =/
(B) =/4
(C) =/3
(D) ®=/2
(B) 2n/3
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10)

Um fio condutor muito longe, cilindrico, de raio r, &
atravessado por uma corrente de intensidade i= 1 A,
uniformemente distribuida nas sacdes fLransversais
perpendiculares ao eixo do cilindro. A intensidade mé&xima do
campo magnético gerado pela corrente num plano perpendicular
ao eixo do cilindro é B= 2.107" T. Se g é a permeabilidade
magnética no vacuo, r é igual a:

(By  10% po/ (4m)
(B) 10 wo/ (2m)
(Cy 10" pe/m

(D) 2.10% po/m

(B)  4.10% po/=

11) Dois reservatdrios cilindricos de mesmas dimensdes, altura H
e raio R, estd&c cheios, contendo um mesmo liguido de
densidade p. Na parede lateral do primeiro cilindro, ha um
pequeno orificio localizado a uma disténcia hy do topo do
cilindro e, por esse orificio, o liquido escapa, pela a¢do da
gravidade, c¢om velocidade v;. Na parede lateral do segundo
cilindro, h& um pegueno orificio, similar ao anterior,
localizado a uma distidncia h; do topo e por onde o liquido
escapa, pela acdo da gravidade, com velocidade wvp=2vy. Entéo
hx/hy & igual a:

(Ay 1/4
(By 1/2
(C) 2
(DY 2
(E)y 4
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12)

Un sistema gascso recebe de uma fonte térmica uma quantidade
de calor equivalente a 30 J e expande-se. Ao final, verifica-
se gue houve um aumento de 20 J na energia interna do
sistema. O trabalho realizado pelo gés na expansdo fol de:

(py -50J
(By =10 J
(Cy 04J
(Dy 10 J
(E) 50 J

13) Em um circuito R-C, ligado a uma bateria de f.e.m. g, passa
uma corrente que no instante t=0 é de 1A. A corrente continua
passando sem interrupg¢dc e no instante t=1 é de 0.5A. FEntdo,
os valores de R e C desse circuito sdo, respectivamente:

(Y g, 1/{eln 2)
(B) g, €ln 2

(cy 1/g, 1/(egln 2)
(D) 1/g, (In 2)/e
(E} e€ln 2, 1/¢

14) Um fio delgado e de distribuigdo de massa uniforme tem a
forma do grafico de uma funcdc f:[0,1] - R, com derivada
continua, com f(x)>0, para todo x. O comprimento desse fio & T
e o grafico de f(x), ao ser girado em torno do eixo dos x,
gera uma superficie de &area lateral 5. Se o centroide do fio
estd no ponto (%s, ve), © valor da ordenada y. é:

{B) 5/ (47%)
(B} 5/(2m%)
(C) 5/7°
(D) 10/=*
(E) 20/n?
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15)

Uma mola, gue obedece a lei de Hook, com constante eldstica

de k e comprimento natural A, é colocada na vertical, com uma
extremidade fixada no ponto C e a outra extremidade virada
para baixo, em um local cuja aceleragdo da gravidade ¢&
constante e tem intensidade igual a g. Na extremidade livre
da mola, coloca-se um ponto material de massa m. Esse sistema
ficard em equilibrio se o ponto material for colocado com
velocidade nula e a mola estiver:

(A} comprimida com comprimento A — 2mg/k.
(B} comprimida com comprimento A - mg/k.
(C} distendida com comprimento A + mg/k.
(D) distendida com comprimento A + 2mg/k.

(E) com seu comprimento natural.

16) Dois péndulos plancs A e B de massas mp € mp, respectivamente,
estdo em um plano vertical mn. Ambos tém hastes de massas
despreziveis, de comprimento I, presas a um ponto O,
localizado a wuma altura 2L do solo. Num 1instante t,;, os
péndulos sdo abandonados, sujeites a acgdo exclusiva da
gravidade, com velocidade nula, o péndulo A com sua haste na
horizontal e o péndulo B com sua haste na vertical, abalxo do
ponto O. Num instante t; > tg ocorre um choque perfeitamente
inelastico e, a partir dai, os péndulcos passam a mover—se
juntos, atingindo uma altura maxima num instante t; > ti.
Supondo que ndo haja atrito, a altura méxima atingida depois
do choque & de:

(A) 3L
(BY 2L
(Cy 1.5 1
(D) [ma/ (ma + mg) | L
(B) {1 + [ma/(ma+ mp}]1%}L
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